

深井镇荣获“江门市禁毒示范镇”称号 基层社会治理取得新成效

近年来,深井镇以坚定决心和坚韧不拔的毅力,全面推进禁毒工作,取得了显著成效。近日,深井镇荣获“江门市禁毒示范镇”牌匾,这一荣誉不仅肯定了该镇在禁毒工作上的成就,更标志着该镇在基层社会治理特别是禁毒工作领域,迈出了坚实有力的一步。通过这一荣誉,深井镇展示了在基层社会治理中的担当与作为,为构建安全、和谐、稳定的社区环境树立了典范。

文/图 江门日报记者 陈方欢
通讯员 张百宁



深井镇打造禁毒主题公园,营造全民参与的禁毒氛围。

坚持防治结合 打好治理组合拳

基层是一切工作的落脚点,基层社会治理是国家治理的基石。深井镇坚持以党建为引领,以网格化管理为依托,力求实现基层社会治理的精细化、全面化。

在禁毒工作方面,深井镇采取了多项有力措施。一方面,积极推动禁毒“亮剑”数据平台建设,不断完善“一村(社区)一警”禁毒工作机制。通过该镇对辖区内重点场所、重点部位和重点人群的定期风险隐患排查,实现情报信息的及时获取和精准指导,从而有效预防

和打击毒品犯罪。

另一方面,该镇充分利用现有的网格化综合治理平台,结合“雪亮工程”“平安乡村建设工程”等先进技术,持续开展“打源断网、缉毒攻坚”专项行动,有力打击了居家式吸贩毒等违法犯罪行为,实现了毒品案件的“零发案”和毒品原植物的“零种植”。

深井镇努力和探索,走出了一条以创建禁毒示范镇为目标的新时代禁毒工作新路,赢得了全镇群众的广泛认可。一系列成就,充分展示了该镇在禁毒工作上的坚定决心和显著成效。

做好预防教育 筑牢禁毒思想防线

为进一步拓宽禁毒宣传渠道,深井镇以实施“百千万工程”为契机,不断创新宣传内容,丰富宣传手段,成功打造禁毒主题公园和禁毒长廊两大宣传阵地。如今,禁毒主题公园和禁毒长廊成为该镇文明与健康的重要标志景观,彰显了当地禁毒宣传的鲜明特色,成为一张亮丽的名片。

深井镇采用“禁毒+”的多元化宣传模式,通过“红色教育+绿色环保”理念以及“六进+”等具体措施,充分发挥线上“网络+”新媒体平台的传播优势,并结合线下志愿服务团队的常规“六进”宣传活动,开展全方位的禁毒宣传。同时,充分利用户外宣传栏、LED显示屏以及“大喇叭”等设施,滚动播放禁毒标语,使得禁毒信

息抬头可见、举手可及、随时可闻。这样的宣传方式提升了禁毒宣传效果,让禁毒宣传工作既有“面子”,也有“里子”。

为更精准地传递禁毒信息,深井镇针对不同人群,如机关干部、青少年、村民和企业职工等,开展形式多样的宣传活动。例如,“禁毒有我,健康同行”健步走活动、“端午龙舟赛+禁毒”活动、“开学第一课”禁毒教育、主题班会、文艺汇演进村(社区)以及圩日禁毒宣传等,活动取得了显著的教育成果和良好的社会反响。

开展暖心帮扶 巩固戒毒康复成效

深井镇高度重视戒毒康复人员帮教工作,严格按照规范化、标准化工作要求开展。为不断完善基础设施,加强戒毒康复人员的管控与帮扶,该镇以“应帮尽帮,能帮都帮”为宗旨,精心制定“一人一策一帮扶”的关爱政策,确保戒毒康复人员信息完整、准确,并实时更新动态,真正实现“底数清晰、情况明确、信息精准、管控有力”的目标。

为更有效地协助有就业意愿的戒毒康复人员或其家属找到合适的工作机会,深井镇采取了多种措施。通过面对面家访沟通,提供社会保障、开展心理辅导等方式,为戒毒康复人员及其家庭提供必要的医疗保障,帮助他们渡过思想与生活的难关,重新树立融入社会的信心。

值得一提的是,深井镇特别设立了“8·31工程”就业帮扶基地,与当地爱心企业陈进焜饼业有限公司合作,借助本土企业力量,为戒毒康复人员提供工作技能培训,进而帮助他们实现再就业或创业的梦想。这一举措极大地增强了戒毒康复人员重返社会的信心,有效避免了复吸风险,使他们能够更快地重新融入社会和家庭,成功破解了戒毒康复人员回归社会与家庭的“最后一道难题”。

川岛镇举办骑行嘉年华 上演“速度与激情”



骑行爱好者们在风景如画的赛道上挥洒汗水,上演“速度与激情”。

江门日报讯(文/图 记者/林育辉 通讯员/余绮雯) 5月18-19日,为期两天的2024首届川山群岛(下川岛)骑行嘉年华暨环广东KUNG100·台山站活动,在川岛镇下川岛举办。

此次活动由川岛镇人民政府指导,台山市川山群岛旅游发展有限公司和深圳市美疆体育文化有限公司联合主办,旨在推广川山群岛旅游文化,提升骑行运动的影响力,同时推动体育与旅游产业融合发展。

作为一颗璀璨明珠,川山群岛以其独特的自然风光和丰富的文化底蕴,每年吸引无数游客和骑行爱好者前来探索,成为骑行胜地。本次骑行嘉年华吸引了来自全国各地的骑行爱好者,他们在美丽的川山群岛下川岛展开了一场激烈的角逐。

本次骑行嘉年华包括ITT个人计时赛5公里以及全程组52公里骑行活动。其中,全程组52公里骑行活动在下川岛王府洲旅游区广场出发,途经牛塘村、米岩、植物园、竹湾、独湾公园、海岛碉楼、海滨公园等地,沿途可欣赏连绵海岸线、渔村、田园等海岛风光。在两天的活动中,骑行爱好者们在风景如画的赛道上挥洒汗水,上演“速度与激情”,留下了难忘的瞬间。

主办方表示,本次骑行嘉年华,为骑行爱好者提供了一个挑战自我、展示自我的舞台,为市民和游客带来了一场难忘的视觉与体验盛宴;希望通过这一活动,进一步推动体育与旅游深度融合,为地方经济繁荣发展注入新的活力。

更多台山新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

冲葵新闻

区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/刘悦

冲葵镇“聚贤、用贤、暖贤”三策并举 激发乡贤参加家乡建设内生动力

“由衷感谢热心的乡亲,他们慷慨解囊,优化村里的环境,还在村里给我们创造了就业机会。”在外乡亲回来为村里建设贡献力量,在返乡乡亲的带领下,我们成功种植了南瓜。在冲葵镇,众多村庄因乡贤回归,焕发新的生机。据了解,自实施“百千万工程”以来,冲葵镇坚持以“乡土、乡情、乡愁”为纽带,从“聚贤、用贤、暖贤”三方面着手,广泛动员社会各界人士参与家乡建设,激发乡贤的内生动力和创新活力。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 冲葵宣

“聚贤”有方 构建交流新平台

为凝聚乡贤力量,冲葵镇由镇党委、政府统一组织,主要领导带头联系乡贤,开展遍访乡贤活动。通过“党支部+乡贤”的方式,由基层党组织积极联系本村的致富能人、杰出代表、离退休干部等各界的乡贤人士,建立并更新乡贤信息库,推动更多人才向乡村集聚。

据统计,目前,冲葵镇已吸纳在册的乡贤人才超过330名,乡贤资料动态更新并定期梳理,以确保信息的准确性和时效性。近5年来,得益于乡贤们的大力支持和慷慨解囊,冲葵镇累计筹资超过2600万元,用于支持教育、医疗、工业园区建设、乡村振兴以及各项民生项目。如今,已完成的工程项目达30多个,涵盖经济社会发展各个领域。

为进一步加强与乡贤的沟通和联系,冲葵镇积极搭建各种交流平台。在春节、清明节、中秋节等传统节假日,通过上门拜访、通信联络等方式,广泛征求乡贤们的意见和建议。近年来,冲葵镇陆续举办了侨领代表座谈会、冲葵同乡恳亲大会、乡贤座谈

会、年度侨联总结大会以及出嫁女回娘家等活动,不仅加深了乡贤与家乡的情感纽带,更为当地发展注入了新的活力。

值得一提的是,冲葵镇还与多个社团达成合作协议,包括冲葵镇商会、美国冲葵同乡总会、芝加哥冲葵同乡会以及纽约冲葵中学同学会等,为该镇高质量发展和“百千万工程”实施提供强有力的支持。

在年初的冲葵镇乡贤助力“百千万工程”座谈会上,冲葵镇党委书记戴志滔表示,乡贤是新时代农村基层社会的重要参与力量,在乡村建设、乡村治理中发挥着重要作用。他希望乡贤们充分发挥“主人翁”精神,利用自身的资源和影响力,为家乡积极招才引智、招商引资,搭建沟通的桥梁,努力争取更多优质项目和资金汇聚家乡,共同推动“百千万工程”向纵深发展,确保工程取得实效,造福桑梓。

冲葵镇党委、政府的这一系列举措,体现了对乡贤人才的高度重视,为乡村振兴和经济社会发展注入了新的动力。



“用贤”有效 涵养文明新风尚

冲葵镇注重发挥乡贤在慈善公益中的引领作用,通过大力宣传和展示乡贤的先进事迹,唱响乡贤对家乡深切的关爱与回报的主旋律。在这一理念的推动下,该镇积极组织并开展敬老敬贤、扶贫济困、爱心慈善等一系列公益活动。

2023年,冲葵镇收到乡贤们约680万元慷慨捐赠,用于冲葵镇卫生院综合楼建设工程、冲葵中学运动场升级改造。同时,助力广潮村、朝中村等多个自然村的村容村貌升级工作,使得乡村面貌焕然一新。此外,乡贤们支持冲葵镇教育发展,捐赠并发放助学金29.6万元,帮助200名学子实现求学梦想。

在个人捐资方面,特别值得提及的是海外乡贤黎振达,他慷慨捐资40万元,用于新建一座华侨文化纪念馆。这座纪念馆总建筑面积约160平方米,不仅满足了侨界群众的精神文化需求,更成为宣传侨乡历史文化的重要窗口。它的建成,对促进冲葵镇对外文化交流具有深远的意义,进一步团结了广大归侨侨眷、港澳同胞以及海内外侨胞的力量。

今年,冲葵镇在植树增绿活动中充分发挥乡贤的积极作用,持续提升全镇的乡村绿化水平。在年初的植树活动中,冲葵镇商会会长、新泰华鞋厂有限公司董事长汤社维表示:“这片土地养育了我,现在是我

回馈家乡的时候了。希望通过我们的努力,不仅让家乡环境更加美丽,还可以激发更多人的家乡情怀,让他们愿意投身家乡建设。”这番话语深深表达了乡贤们对家乡的深厚情感和回馈家乡的坚定决心。

“暖贤”有道 共绘发展新画卷

冲葵镇紧紧围绕“以贤招商”主题积极开展行动,主动登门拜访乡贤与企业家,不断优化服务保障机制。目前,该镇有25名专员为工业企业提供常态化服务,并鼓励本土乡贤利用人脉资源优势,深度参与招商引资工作,为返乡创业的乡贤搭建更广阔的平台,创造更优越的投资环境。

2023年,得益于乡贤的引荐,冲葵镇成功引进了富生高汇装配式钢结构材料项目、海燕新材料项目以及台山市高汇电子项目3个投资亿元以上大项目,总投资额约8亿元。此外,引进了威利邦光伏储能项目和锦龙再生资源项目。如今,冲葵镇有10余家由乡贤投资的本土工厂,年总产值超过5亿元。

在冲葵镇党委、政府的积极倡导与大力支持下,黎亮均、黎亮生、黎春生三兄弟热心公益,共同捐赠70万元,助力建成南洲编织公园。同时,他们设立了“编织扶困车间”,有效解决了当地群众在“家门口”就业的难题。在冲葵镇西坑村的侨农勤耕家庭农场,青年乡贤李灿章打造了一个占地面积40公顷的南瓜种植示范基地。该基地每公顷年产量可达22.5吨,预计每年将为村集体经济带来超过12万元的收入增长。

同时,该基地带动了周边地区200多名农户参与种植,他们每年能增加约2万元收入,真正将家庭农场的“小南瓜”做成了跨地区的“大生意”。

为进一步加强企业与金融机构之间的沟通与合作,并充分发挥商会组织的作用,今年2月,冲葵镇商会与台山农商银行签署了战略合作协议,为镇内企业提供了强有力的金融支持。这一合作将为强企业注入新的活力,助力企业实现更快速、更稳健的发展。



冲葵镇动员乡贤参加植树增绿活动。